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Un şantier al
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O  nouă teorie: ce nu faci azi, rămîne pentru  anul 
viitor!

In construcţii nu există obligaţia reducerii cheltuie
lilor de producţie?

Şantierul de la uzina „Elastic“ 
Sibiu este unul din obiectivele care 
deocamdată nu ridică probleme con
structorului — Grupul de şantiere 
505 Sibiu. Aceasta pe motiv că 
lucrările urmează să se termine în 
1969/70, deci. .. este timp. Aşa se 
explică faptul că pe primele două 
decade ale lunii mai, realizările la 
construcţii-montaj au fost doar de 
18,2 la sută, din planul lunar. Mai 
exact, Grupul de şantiere 505 Sibiu 
a executat 22,2 la sută din plan, 
dar, pentru că nu a creat front de 
lucru pentru subantreprenori, aceş
tia nu figurează cu nici o realizare 
şi deci pe total, nerealizările sínt 
şi mai mari.

Care sínt de fapt obiectivele aflate 
în construcţii la uzina „Elastic“ şi 
ce a determinat acest ritm de melc 
în desfăşurarea lucrărilor? Cu aceas
tă întrebare ne-am deplasat pe şan
tier. Iată constatările.

In cadrul planului de dezvoltare 
a uzinei „Elastic“ se află în con
strucţie hala de arcuri prelucrări la 
rece, începută încă din septembrie 
anul trecut. Tot la acea dată s-a 
trecut la construcţia liniei de cale 
ferată, un obiectiv de importanţă 
deosebită pentru uzină şi, în viitor, 
pentru întreaga zonă industrială ce 
se va dezvolta în această parte a 
o"i;u!u> P.e:e;i>, iu înreput şi lucră
rile la centrala termică şi de com- 
presoare, obiectiv care, în final, va 
deservi mai multe unităţi indus
triale.

O dată enunţate obiectivele, să 
vedem care este stadiul lor de exe
cuţie. „La ora actuală — ne spunea 
dirigintele de şantier, loan Bîrleanu 
— la hala de arcuri reci sínt mon
taţi cea mai mare parte din stîlpii 
de susţinere. Mai sínt de săpat 6 
fundaţii şi de plantat 18 stîlpi. Tot
odată urmează să se monteze grin
zile pentru a se putea trece la 
acoperirea halei. Cu această lucrare 
constructorul a cam rămas în 
urmă“.

Am vrut să aflăm cauzele acestei stări 
de lucruri. Maistrul şantierului, Io
sif Libhart, a încercat să ne demon
streze că de fapt realizările sínt mai 
mari, în sensul că pe şantier au fost 
turnate o parte din grinzile ce 
urmează să se monteze pe stîlpi, 
dar din lipsa unei macarale de 27 
tone, acestea au rămas nemontate, 
constituind producţie neterminată. 
E adevărat, tovarăşe Libhart, dar 
ştiţi, beneficiarul nu achită şi pro
ducţia neterminată şi deci, Grupul 
de şantiere 505 nu poate intra în 
posesia mijloacelor circulante imo
bilizate în acele grinzi nemontate.

Şi, tot necazul vine din acea 
macara lipsă. Ea trebuia să sosească 
încă din 10 mai, de la Trustul 5 
construcţii Braşov. Apoi s-a mai 
amînat cîteva zile, apoi altele. La 
intervenţia organelor Băncii de in
vestiţii, sucursala Sibiu, s-a luat le
gătura cu trustul, stabilindu-se un 
ultim termen de primire a maca
ralei — 25 mai. O s-o vedem oare 
pe şantier la acea dată?

Separat de această deficienţă care, 
ridică „probleme“ pînă la nivelul 
trustului, trebuie să arătăm că în 
organizarea muncii ia nivelul 
Grupului de şantiere din Sibiu şi 
ca o consecinţă şi la acest şantier, 
sint v  serie de lacune. Un exemplu. 
In ziua de 17 mai, din arena de 
betoane de la staţia centrală a gru
pului, trebuiau să sosească diferite 
tipuri de betoane pentru fundaţii şi 
pardoseli. Primele transporturi tre
buiau să fie cu betoane de o cali
tate mai slabă, pentru prima parte 
a fundaţiei, apoi din cele su
perioare pentru partea de suprafaţă. 
Dar s-a întîmplat tocmai invers. De 
aici au apărut o serie de alte defi
cienţe şi anume: în loc să fie bas
culat direct în fundaţie, s-a des
cărcat în altă parte, în aşteptarea 
betonului de care era nevoie. Atunci 
cînd i-a venit rîndul şi acestuia, a

trebuit să fie din nou amestecat cu 
apă, deci muncă în plus şi totodată 
şi-a pierdut din calităţile lui iniţiale. 
In ziua vizitei noastre, la ora 11, 
din necesarul de betoane, de circă 
21 mc au fost aduşi pe şantier doar 
5 mc.

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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A U T O D O T A R I
La uzina „Automecanica“ din Sibiu, — în al cărei plan de 

producţie creşte continuu ponderea pieselor şi subansamblelor 
pentru camioanele „Carpaţi“ şi „Bucegi“ — adaptarea utilajului 
la profilul producţiei este o preocupare continuă.

O parte din utilajele necesare sínt realizate chiar în uzină din 
fondurile de investiţii şi mici mecanizări.

Instalaţia de fosfatare-vopsire în flux continuu a subansamble
lor de camioane — a cărei valoare se ridică la suma de 1 450 000 
lei — este una din importantele autodotări recent intrată în 
funcţiune.

în afara acestei instalaţii autodotarea respectivă cuprinde şi o 
extindere a atelierului de prese cu 400 m p, un depozit de ma
triţe pentru deservirea atelierului de prese etc.

întreaga investiţie va fi compensată în mai puţin de trei ani 
din eficienţa economică anuală de peste 500 000 lei pe care o 
realizează această instalaţie.

EDILITARE
Tovarăşul Constantin Ursa, vi

cepreşedinte al Consiliului popu
lar Cisnădie, ne informează că 
cetăţenii circumscripţiei nr. 45 
lucrează în aceste zile la con
strucţii de trotuare. Cei de pe 
strada 1 Mai au efectuat pînă la

această dată 2 500 ore muncă 
patriotică. Locuitorii de pe stra
da Florilor nu s-au lăsat nici si 
mai prejos. Pînă ieri au trans
portat 400 tone balast şi au în
ceput confecţionarea trotuarelor 
pe strada lor.
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Tabloul central de comandă a instalaţiei de securizare şi curbare parbrize a Fabricii de geamuri din Mediaş

■ m

De ce  se  în tîrzie
CONSTRUCŢIILE DE INTERES
Convorbire ce TRAIAN PETRUr vicepreşedinte ol 
Consiliului popular judeţean provizoriu Sibiu

An de an, oamenii muncii de la 
sate participă prin eforturi proprii, 
conjugate cu sprijinul statului, la 
realizarea unor obiective social-cul- 
turale, de larg interes obştesc cum 
ar fi: şcoli, cămine culturale, 
dispensare, case de naşteri, elec
trificări etc., sau la repararea şi 
buna întreţinere a celor existente.: 
Potrivit hoţărîrilor luate de ei în 
adunările populare ţinute toamna 
trecută, urmează ca pe parcursul 
acestui an să se continue lucrările

P e r sp e c tiv e  la Sibiu
în prézent se află întocmită 

documentaţia ce priveşte con
struirea unui centru pentru 
transfuzii şi conservarea sîngelui. 
Clădirea va fi compusă din două 
etaje şi va fi înzestrată cu la
boratoare de hematologie, ce vor 
permite stocarea unei mari can
tităţi de sînge şi de preparate 
din sînge ca: plasmă uscată, fi
brinogen, trombină.

0  nouă policlinică
In prezent se află în ' proiect 

construirea unei policlinici de 
tip 2 care va fi dată în folosin
ţă la Mediaş, în anul viitor. In 
felul acesta vor fi eliminate con
diţiile precare de asistenţă me
dicală ambulatorie.

Clădirea, cu două etaje, înzes
trată corespunzător cerinţelor 
moderne, va putea cuprinde toa; 
te serviciile de specialitate din 
domeniul respectiv.

Fluorizarea apei
Direcţia sanitară a judeţului 

nostru studiază posibilităţile teh
nice privind fluorizarea apei po
tabile în Sibiu, pentru prevenirea 
cariilor dentare.

Experienţa a arătat că prin 
fluorizarea apei se ajunge la o 
apreciabilă scădere a numărului 
de carii dentare (pînă la 90 la 
sută).

Utecista Maria Banciu, (19 ani), decoratoare de obiecte din sticlă la fabrica 
„Vitrometan“ Mediaş a absolvit anul trecut Şcoala profesională. De atunci 
lucrează în secţia pictură, unde satisfacţia muncii se împleteşte armonios

cu pasiunea

la obiectivele începute dar neter- 
minate încă, să' fie procurate sumele 
şi • materialele de construcţii nece
sare lucrărilor noi. Pentru a-i in
forma pe cititorii noştri, care sínt 
obiectivele şi în ce stadiu se află 
ele, ne-am adresat tovarăşului Tra- 
ian Petru, vicepreşedinte al Consi
liului popular juddţean provizoriu.

— Pentru acest an sínt prevăzute 
a se construi 12 şcoli noi la Blăjel, 
Brădeni, Bratei, Dîrlos, Păuca, Peri
şor, Răşinari, Velţ, Tălmaciu, Chir- 
păr şi Noul, cu 64 săli de clasă, 
20 cămine culturale, 2 dispensare la 
Rîul Sadului şi Broşteni, electrificări 
în cinci comune, poduri şi podeţe 
în 36 sate, trotuare în 48 locali
tăţi, reparaţii de străzi în 16 co
mune, alimentări cu apă în 5‘ loca
lităţi. In afară de acestea, în satele 
judeţului se vor mai executa şi dife
rite alte lucrări cum ar fi iluminat 
public, împrejmuiri de şcoli, repa
raţii capitale la cămine culturale şi 
zone verzi în valoare totală de 
450 000 lei. Totul prin contribuţie 
voluntar-bănească. Pe lîngă acestea, 
prin investiţii din partea statului, 
se mai construiesc clădiri pentru 
Casa de copii din Mediaş, o şcoală 
e» 16 săli de clasă la Cisnădie, în-

OBŞTESC
călzire centrală la Casa de copii din 
Orlat, o şcoală cu 4 săli de clasă 
la Mediaş, două grădiniţe la Sibiu, 
pe străzile Reforma agrară şi 1 Mai. 
Suma' totală a investiţiilor pentru 
construcţiile de inţeres obştesc în 
judeţul nostru este de 12 688 000 lei.

— Deoarece primele patru luni 
au trecut, aţi putea să ne spuneţi 
ce'constatări aţi făcut în legă
tură cu stadiul lucrărilor?

— Prima observaţie pe care se 
cuvine să o facem este aceea că, 
deşi sumele din contribuţia volun
tară anuală trebuiau adunate încă 
din primele luni ale anului, această 
condiţie principală n-a fost res
pectată în toate satele. Din totalul 
de 4102 000 lei, pînă la 30 aprilie 
sau încasat doar 2 632 000 lei. Iată 
deci că cei de la consiliile comunale 
nu şi-au făcut datoria şi tocmai de 
aici derivă toate celelalte neajunsuri 
care prelungesc termenele de exe
cuţie a lucrărilor. A doua obser
vaţie este că nici pînă la ora actuală 
pentru şcolile din Tălmaciu, Dîrlos, 
Bratei, Prislop şi pentru căminele 
culturale din Moşna, Apoldtt de Jos

(Continuare în pag. a IlI-a)
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înalta menire 
şi chemare 

a intelectualităţii
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noastre
Rolul social al intelectualităţii 

în cadrul societăţii socialiste are ca
racterul unei decizii optime, prin 
integrarea organic-necesară în lupta 
pentru idealurile majore ale poporu
lui. Prin aceasta, intelectualitatea se 
omogenizează, sub aceleaşi stindar- 
duri, cu masele populare din care 
face parte, păstrînd o distincţie pro
fesională şi nu de clasă. Procesul de 
integrare a intelectualităţii nu este 
un act de nivelare şi dezagregare, ci 
exprimă o firească necesitate în con
diţiile existenţei unor idealuri co
mune, care trebuie atinse de către în
treaga societate. In acest sens, orga
nizarea socialistă este cel mai fericit 
corectiv al condiţiei intelectualului, 
făcînd să dispară premisele sociale 
ale inadaptabilului sau ale evaziunii 
idealist-dogmatice. Opinia de masă 
asupra intelectualităţii de azi expri
mă o apreciere şi un vot de încre
dere, de mîndrie pentru succesele 
obţinute. Acest fapt presupune anga
jamente de mari obligaţii din partea 
intelectualităţii, presupune. păstrarea 
mereu trează a conştiinţei menirii sa
le sociale. In acest front al continuei 
ascendenţe prin noi cuceriri cu în
drăzneala spiritului, intelectualităţii 
judeţului nostru i se cere folosirea 
întregului fond al specificului local 
în cercetarea ştiinţifică sau creaţia 
artistică, spre a contribui substanţial 
la înălţimea unui prestigiu verificat 
de istorie, la îmbogăţirea cu un a- 
port specific a tezaurului ştiinţei şi 
culturii româneşti.

Victoriile pe toate fronturile ale 
României socialiste nu pot fi rupte 
de aportul substanţial şi eficient al 
intelectualităţii de azi, de eforturile 
şi martirajul intelectualului-vizionar

al trecutului. Ţara noastră se poate 
mîndri cu o tradiţie progresistă ne
dezminţită, polarizînd la servirea 
cauzei patriei spiritele cele mâi lumi
nate, cele mai dăruite şi neobosite. în 
istoria culturii noastre se întrezăreşte 
o ascendenţă neîntreruptă a propagă
rii, de către cărturari, a idealurilor 
umaniste de dreptate socială şi liber
tate naţională, în slujba progresului 
poporului. In noile condiţii, ale ade
renţei conştiente şi libere la interesele 
majore ale epocii, care exprimă nece
sităţile cele mai înaintate şi mai cu
tezătoare ale întregii colectivităţi, 
cînd drama socială a intelectualului 
este o categorică restituţie a trecutului, 
întărirea renaşterii culturale a Româ
niei este cea mai înaltă menire a in
telectualităţii. La această chemare de 
adîncă responsabilitate, trebuie să 
contribuim . sincer şi • omeneşte cu 
toate posibilităţile noastre, spre 3 
da o măsură adecvată unei moşteniri 
generoase realizată la modul sublim 
de către inţelectualii-vizionari ai unui 
trecut cu care ne mîndrim. In acest 
proces, care reia creator şi dezvoltă 
neaşteptat cele mai înaintate tradiţii, 
intelectualitatea îşi 1 exprimă esenţa 
misiunii sale sociale, rolul. său cel 
mai de seamă în actuala etapă.

La edificiul renaşterii culturale în 
spiritul umanismului socialist al ţării 
noastre, intelectualitatea a pus pietre 
de rezistenţă, cucerind mereu noi o- 
rizonturi, sub imperiul necesităţii de 
a servi cauza poporului. Pe această 
cale, responsabilitatea socială a inte
lectualităţii este un act de mîndrie şi 
devotament, fiind exprimată şi 'de

(Continuare în pag. a IIT-a)
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La Uzinele textile Cisnădie
C o m ite tu l d e  
d irec ţie  Tn ac ţiu n e

In după-amiaza zilei de 20  mai 
a. c., la Casa de ctdtură a textiiiştil-or 
din Cisnădie a avut ioc adunarea re
prezentanţilor salariaţilor de la Uzi
nele textile pentru constituirea comi
tetului de direcţie.

Directorul general, A n d r e i  V u rp ă -  
reapu , a prezentat o informare eu 
privire la realizările obţinute de 
uzină pe primele 4 luni ale anului. A 
reieşit, astfel, că s-au dat peste plan 
produse în valoare de 3 146 000 lei. 
In expresie naturală producţia peste 
plan la fire tip lînă a fost de 15,5 
tone, iar la ţesătorie sra înregistrat 
o depăşire de peste 7 000 m p, din 
care 1 800 m p covoare.

Totodată acţiunea de organizare

ştiinţifică a producţiei şi a muncii a 
luat o extindere tot mai mare. Cele 
31 măsuri ce se vor lua ca- urmare 
a studiilor efectuate, vor duce la un 
spor de producţie anual de 7 700 00* 
lei.

Comitetul de direcţie a fost apoi 
ales, compunîndu-se din 16 tovarăşi 
din care 5 sínt reprezentanţi ai sala
riaţilor.

In numele comitetului de direcţie, 
a luat cuvîntul Andrei Vurpăreahu, 
care a prezentat sarcinile ce stau în 
faţa întregului colectiv pentru reali
zarea în cele mai bune condiţii a pla
nului de producţie, pentru a ridica 
activitatea uzinei la un nivel superior.

I. ANDREI coresp.

•  •

La azv m  „Bafaoţa“ Sibiu: Banda de montaj a balanţelor 
semiautomate de 20 kg

Foto: Fr. NUSS
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REALIZĂRI ÎN CAMPANIA 
DE ÎNTREŢINERE A CULTURILOR

In aceste zile, lucrătorii din agri
cultura judeţului nostru îşi îndreaptă 
atenţia către executarea la timp a lu
crărilor agrotehnice de campanie.

Din C.A.P. Ighişul Vechi, inginerul 
agronom Marius Balaban ne relatează 
că în unitatea în care lucrează s-a 
terminat efectuarea praştiei I manual 
la sfecla de zahăr pe întreaga supra
faţă de 90 hectare ocupată de cultură 
şi s-a executat praşila a Ii-a, pe o su
prafaţă de 20 hectare, la aceeaşi cul
tură. De asemenea, praşila I la car
tofi a fost efectuată pe întreaga su
prafaţă (de 140 hectare). Pentru po
rumbul boabe, praşila I manual a 
fost executatăVpe 50 hectare, din 1-80 
hectare, suprafaţă totală.

Membrii cooperatori acordă o im

portanţă deosebită calităţii lucrărilor, 
punînd astfel bază pentru ridicarea 
eficienţei economice a muncii lor.

Şi în alte C.A.P.-uri se depun efor
turi pentru a întreţine culturile curate 
de buruieni. La C.A.P. Ghijasa de 
Sus, praşilele I şi H manual au fost 
efectuate pe întreaga suprafaţă cu 
sfeclă de zahăr. Aici s-a terminat şi 
execuţia praşilei I la cultura carto
fului (75 hectare) şi la cultura po
rumbului pentru boabe (80 hectare). 
De asemenea, s-a început combaterea, 
prin stropiri cu Detox 25 emulsio- 
nabil, a gîndacului de Colorado. 
Această lucrare s-a efectuat pe 35 hec
tare. In C.A.P. Aţei se lucrează in
tens la prăşitul manual al culturilor

de cartofi, porumb boabe şi sfeclă de 
zahăr. Acestor culturi li s-a aplicat 
praşila I manual şi se organizează 
munca pentru executarea praşilei a 
Il-a.

Tehnicianul agronom Savu Vecer- 
dea, de la C.A.P. Ocna Sibiului, ne 
relatează că în unitatea în care lu
crează, membrii cooperatori au exe
cutat praşila I manual pe o suprafaţă 
de 50 hectare cartofi, iar mecaniza
torii au aplicat o lucrare cu sapa ro
tativă la cultura porumbului pentru 
boabe pe o suprafaţă de 100 hectare.

Organizarea bună a muncii în cam
pania de întreţinere a culturilor este 
permanent în atenţia conducerilor teh
nice şi administrative ale unităţilor 
agricole socialiste.
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diverselor

Doi „ v ite ji“
Fraţii Haller, Constantin şi 

Aurel, din Dumbrăveni, primul 
electromecanic la C.F.R., iar ce
lălalt zidar, au auzit abia de cu- 
rînd balada cu Gruia lui Novac. 
A doua zi, îmbătîndu-se criţă, 
şi-au adus aminte de ea. Şi cum 
mergeau ei lălăind pe stradă, li 
s-a părut că văd un şir de oşteni. 
Pe ei, Costică! — a strigat Au
rel, scoţînd o mistrie din sa
coşă Tu să baţi marginile, eu 
să bat mijloacele! Şi-au început. 
Cînd au terminat, ditamai gar
dul de uluci era la pămînt. Vă- 
zînd un pieton, au crezut că le-a 
scăpat un inamic. Şi l-au luat 
şi pe el la bătaie. Apoi, au mai 
luat, . .  cite un an şi ceva de 
închisoare. Şi-au adus aminti din 
nou de baladă şi aşteaptă în fie
care zi să li se oprească la fe
reastră un corb năzdrăvan.

Suflet mărunt
D.N. din Sibiu nu putea să 

doarmă nici în ruptul capului. 
Avea nişte coşmaruri grozave. 
A umblat pe la medici, a luat 
leacuri, dar degeaba. Ziua dacă 
vedea un copil prin curte sau 
pe stradă îi venea să-l ia la pal
me. Ăsta are să-mi mănînce me
rele — bombonea D. N. Căci, 
am uitat să vă spun, el are «m 
măr în curte. Şi ca nu eurwva, 
cînd pomul va face fructe, vreu
nul dintre copiii colocatarilor să 
culeagă mere, s-a gîndit să le 
„adune" el însuşi. S-a suit în 
pom şi a scuturat toate florile. 
Acum se plimbă cu mîinile în 
buzunar prin curte. E liniştit. 
Nici nu bănuieşte, însă, că deşi 
este un om mare, are un suflet 
atît de mărunt.

„Ultima m odă“
Purtaţi cămăşi confecţionate 

din reclame pompoase, cu guler 
tare şi manşete brodate cu vor
be umflate! După ultima linie 
a modei. Se execută la unitatea 
nr. 14 a cooperativei „Îmbrăcă
mintea" din Sibiu, str. N. Băl- 
cescu. De preferat eu materialul 
cooperativei. Acceptaţi-1 cu în
credere sau . . .  vă priveşte!

Ar fi mai potrivit, credem, să 
arate astfel reclamele.din vitrina' 
unităţii amintite. De ce? Fiindcă 
dacă aduci aici un material fru
mos pentru cămaşă, rişti să pă
ţeşti ca P. C. Venind să-şi ridice 
cămaşa, responsabilul i-a spus, pe 
un ton nevinovat, că a dat-o 
altcuiva. Dar nu-i nimic. Se ma.i 
găsesc materiale . . .

Da! Dar cu seriozitatea firmei 
cum răm'îne? Sau au dat-o şi pé 
asta altcuiva?

Rubrică redactată de
MARIN NIŢA

„Prim ăvara“
Elevii clasei a IlI-a A de la 

Şcoala generală nr. 1 din Cisnă- 
die .se vor întîlni astăzi, la ora 
12, în cadrul unui concurs cu 
tema „Primăvara", pentru de
semnarea celui mai bun cîntăreţ.

„Aşa-i jocu l 
pe la noi“!

Mîine, pionierii şi şcolarii cla
sei a IV-a B, de la aceeaşi şcoa
lă în cadrul întâlnirii pe care au 
numit-o sugestiv, „Aşa-i jocul 
pe la noi!“, se vor aduna pentru 
învăţarea unui nou dans popu
lar, haţegana.

Incursiune în 
istoria  oraşului
Dornici să-şi însuşească tot 

mai multe cunoştinţe despre 
locurile natale, elevii clasei a 
Vll-a B de la Liceul din Cisnă- 
die şi-au propus să facă o in
cursiune în istorie. Pentru acea
sta, astăzi, ei vor merge într-o 
vizită la muzeul oraşului. Elevii Grupului şcolar „7 Noiembrie" din Sibiu au la dispoziţie o frumoasă bibliotecă, conţinînd un număr de 

23 000 volume, printre care cărţi de literatură, dar mai ales de specialitate (confecţii-tricotaje)

sport... sport... sport.
FOTBAL -  în  cam p ion atu l judeţean

Lupta în  fruntea clasam entului
continuă

Gen de-* XVITI-á etapă s-a carac
terizat prin rezultate în general nor
male. Este de semnalat că lupta 
pentru ocuparea primelor trei locuri 
devine tot mai interesantă. Poziţia de 
lider şi-o menţine Progresul, care a 
cîştigat în deplasare în faţa echipei 
Record. Vitrometan, cedînd un punct 
în confruntarea cu Sparta, a cedat 
şi locul doi, care revine acum Chi
miei Or. Victoria. De fapt, în lupta 
pentru ocuparea unuia din primele 
trei locuri sínt angrenate încă două 
formaţii: Carbosin Copşa Mică şi 
Textila Cisnădie.

Dar să relatăm pe scurr cronicile 
transmise de corespondenţii noştri Z. 
RÎŞNOVEANU, Z. PETERFFY şi 
GH. TOPIRCEANU.

RECORD — PROGRESUL 1—2 
(1—2). Liderul clasamentului a obţi
nut, deşi dificil, o  victorie deosebit 
de preţioasă. După un joc de uzură, 
pe un teren desfundat, sibienii şi-au 
asigurat victoria prin punctele înscri
se de Boboloţ (‘min. 5) şi Ionaş (min. 
21). Gazdele au înscris prin Balon 
(min. 33). I. Baciu (Sibiu) a condus 
cu multe scăpări.

VITROMETAN — SPARTA 1—1 
(0—1>). Derbiul local, la care au par

ticipat un număr record de specta
tori (peste 2 000), nu a eorespuns aş
teptărilor. Deşi Vitrometan a avut 
iniţiativa, a încercat mai des poarta 
adversă, scorul a fost deschis de 
Sparta prin Rusu (min. 17), care 
face un adevărat slalom printre apă
rătorii sticlarilor. în continuare Vi
trometan domină cu autoritate însă 
nu reuşeşte sa concretizeze decît o 
singură dată (min. 51) prin neobosi
tul Jiga. Sticlarii irosesc eîteva bune 
ocazii prin Făcăleţ, Jiga şi Şundiac. 
Arbitrul sibian I. Munteanu s-a achi
tat bine de o misiune grea. După 
înscrierea golului de către Sparta, 
prin intrarea pe teren ä unor jucă
tori de rezervă — printre care Ne
grea — s-au produs unele busculade 
între jucători şi organizatori, motiv 
pentru care partida a fost întreruptă 
eîteva minute.

CARBOSIN — TEXTILA CIS
NĂDIE 2—2 (2—0). A fost un joc 
care a început promiţător, însă şi-a 
pierdut aspectul spectaculos, pentru 
că ambele echipe s-au angrenat în- 
tr-un joc de uzură. Golurile au fost 
realizate de Cosma (min. 14 din 
11 mi) şi Secetă (min. 33) pentru 
gazde şi respectiv de Opriş (min.
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0  100 de ani de la moartea
(1868) lui Julius Plücker, matema
tician şi fizician german (n. 1801).

0  20 de ani de la moartea (1948) 
lui Claude McKay, scriitor negru 
american, unul dintre cei mai de 
seamă reprezentanţi ai poeziei 
contemporane (n. 1890).

a z i ... a z i...
DUMBRĂVENII 7 NOIEMBRIE: 

Marele restaurant (orele 18,00 şi
20,00).

BAZNA-BÄI: Lady Macbeth în 
Siberia (orele 17,00 şi 19,00). 

OCNA SIBIULUI: Bunicul Kifi-
jan fi eu (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Pri
zoniera din Caucaz (orele 17,00 şi
19,00).

TIMPUL
(ţ) Soarele răsare la 4 h şi 41 m 

şi apune la 19 h şi 43 m. Vreme 
uşor instabilă cu cerul variabil. Vor 
cădea precipitaţii slabe, sub formă 
de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit, din sectorul nord-ves- 
tic. Temperatura minimă va fi cu
prinsă între 8 şi 10 grade, iar cea 
maximă va oscila între 15 şi 18 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sínt şi eu num», 

o femeie (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Gioconda fără surîs (orele 11,00; 
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: Eroul de la Kong Ly 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sfîntul 
la pîndă (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Cînd tu nu eşti (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Po
veste de pe Don (orele 16,00; 18,00; 
şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Inspectorul de poliţie (orele 17,00; 
19,COI.

CISNĂDIE: POPULAR: Dragos
tea este interzisă (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Loana (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; şi 20,00).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul H).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic; 9,30 — Matineu literar; 
15,15 — Meridiane; 17,15 — Odă 
limbii române; 18,02 — Radiosim- 
pozion: Istoriografia revoluţiei de la 
1848; 22,30 — Moment poetic — 
„Cosmosul meu“. Versuri de Ion 
Alexandru (programul I).

Teatru radiofonic: 20,50 — Din 
ciclul „Vasile Alecsandri“ piesa Fîn- 
tîna Blanduziei (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă
11,25; 14,00; 15,05; 16,45; 18,40;
22,35 (programul I ; 8,35; 9,00;
9,25; 10,55; 12,07; 13,00; 13,22;
16,00; 17,50; 18,15; 19,50; 23,07
(programul II)

Muzică uşoară şi de jazz 8,30;
9,05; 12,00; 13,20; 15,30; 19,30;
20,40; 21,00; 22,20; 23,08; 0,os
5,00 (programul I) 7,39; lo,05;
11,15; 11,30; 12,24; 15,00; 16,15;
16,25; 18,50; 22,25; 0,06 (progra-
mul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30;
16,20; 18,20; 20,20 (programul I);

Actorii Silvia Popovici şi Gheor- 
ghe Cozorici în filmul românesc 
Gioconda fără surîs, care rulează 
pe ecranul cinematografului „Vic
toria" din Sibiu.

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; *15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 0,55 
—1,00 (programul II).

7.00; 8,05; 13,30; 15,48; 19,08 (pro
gramul II).

TELEVIZIUNE
10.00 — Curs de limba franceză

(lecţiile 5 şi 6 — reluare).
11.00 — Curs de limba rusă

(lecţiile 5 şi 6 — reluare).
12.00 — TV pentru specialiştii din

industrie.
12.30 — închiderea emisiunii de

dimineaţă.
17.30 — Pentru cei mici: „Ala-Bala"

— Cine îndrăzneşte.
18.00 —Telecronica economică.

„Interferenţe în cercetarea 
economică".

18.30 — Curs de limba germană
(lecţia a XVII-a)

19.00 — Club XX. Emisiune pentru
tineret. „Civilizaţie şi a fi 
civilizat",

19,30 — Telejurnalul de seară.
19,50 — Buletinul meteorologic. 

Publicitate.
20.00 — Solişti de muzică populară

la cererea telespectatorilor. 
20,16 — Transfocator.
20,45 —Studioul tînărului interpret: 

Luiza Costache, Cristiana 
Pongratz şi Dorin Anastasiu.

21.00 —Avanpremieră.
21.15 — Telecinemateca: „Nu sîn-

tem singuri" film artistic 
cu Paul Muni.

23,07 — Telejurnalul de noapte.
23.15 — închiderea emisiunii.

TEATRU
în sala Teatrului de stat din Sibiu, 

ora 19,30, are loc spectacolul cu pie
sa Ştefan Vodă cel Tînăr, de Iosif 
Vulcan.

CONFERINŢE
O  La Casa de cultură a munici

piului Sibiu, la ora 18,00, are loc o 
prezentare de diapozitive: Pregătiri 
pentru primul zbor al omului spre 
lună. Prezintă Aurel Gherasim, mu
zeograf.

0  La căminul cultural din Şeica 
Mică are loc expunerea: Istoria 
poporului român — izvor de adînc 
patriotism. Prezintă Ion Raica, la 
ora 20,00.

CONCERTE
Formaţia întreprinderii „8 Mai" 

din Mediaş prezintă, la ora 9,00, în 
clubul staţiunii Bazna-Băi un spec
tacol de muzică populară şi uşoară.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi a expoziţie 
redusă de pictură care funcţionează 
în saloanele de epocă); Muzeul mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: «rele 
11-17.

UNIREA — TEXTILA MEDIAŞ 
3—0 (2—0). Tălmăcenii s-au dovedit 
din nou că sínt inbatabili pe teren 
propriu. Unirea a repurtat o victorie 

. concludentă, pe deplin meritată. 
Realizatorii golurilor au fost Gher
man (2, unul din 11 m) şi Pîţan.

CLASAMENTUL

58) şi Iacob (min. 79). M. Ispas (Me
diaş) a condus fără autoritate. în 
minutul 75, el l-a eliminat pe Haupt- 
korn (Textila), acesta n-a vrut să pă
răsească terenul iar arbitrul a revenit 
asupra deciziei.

ELASTIC — FLAMURA ROŞIE 
2—1 (1—1). Arcurarii obţin o vic
torie meritată, cu toate că s-au com
portat mai slab decît în partidele an
terioare. Jocul a fost de slab nivel 
tehnic. Cu 10 minute înainte de fi
nal, arbitrul I. Molnár (Mediaş), 
care a condus bine, l-a eliminat pe 
Nedelcu (Flamura roşie) pentru pro
teste repetate la deciziile ’ conducăto
rului de joc. Autorii golurilor: Afte- 
nie (min. 27 şi 78) pentru învingă
tori şi respectiv Spahiu (min. 45, 
din 11 m).

METALUL I.O.S. — CHIMIA 
2—5 (0—3). Sibienii au înregistrat 
a treia înfrîngere pe teren propriu, 
dovedind şi în acest joc o slabă com
portare. Oaspeţii au reuşit o meritată 
victorie printr-un joc bazat pe ac
ţiuni de contraatac. Au înscris BX- 
dărînză (min. 2 şi 75), Androne 
(min. 17 şi 30) şi Stoica (min. 81) 
pentru Chimia, Munteanu (min. 64) 
şi Flichiş (min. 89) pentru învinşi.

I

1. Progresul 18 10 4 4 45—22 24
2. Chimia 18 10 3 5 38—22 23
3. Vitrometan 18 10 2 6 42—24 22
4. Carbosin 18 9 3 6 35—27 21
5. Textila Cis. 18 9 3 6 33—28 21
6. Unirea 18 9 2 7 36—26 20
7. Sparta 18 7 6 5 29—25 20
8. Elastic 18 6 6 6 17—25 18
9. Textila Med, 18 5 5 8 21—30 15

10. Record 18 4 6 8 14—34 14
11. Metalul I.O.S. 18 4 4 10 19—38 *2
12. Flamura roşie n 2 2 Î4 16—44 6

H A N D B A L
Textila Cisnădie — 
Rafinăria Teleajen 

23-15 (12-7)
Poat® de mult timp, tţ renul Lu

ceafărul, din Sibiu n-a cunoscut o 
aşa mare afluenţă de spectatori. Mo
tivul se datoreşte faptului că tere
nul din Cisnădie fiind suspendat, 
partida dintre Textila şi Rafinăria 
Teleajen s-a disputat la Sibiu, în 
cadrul diviziei A masculin.

Numeroşii susţinători ai textiliş- 
tilor, tot ei care au făcut ca echipa 
lor favorită să joace în „exil", i-au 
însoţit şi încurajat, dar victoria se 
datoreşte formaţiei. Textiliştii, afec
taţi de locul ocupat în clasament, 
au dovedit multă ambiţie, fantezie 
în joc şl contraatacuri reuşite, 
„vioara întîia" fiind Stoica.

Jocul a fost la discreţia „gazde 
lor" care avantajaţi şi de numeroa
sele bare ale petroliştilor şi-au ad
judecat o meritată victorie, oferind 
spectatorilor o partidă interesantă 
şi mult gustată. Autorii golurilor 
Stoica (7), Hietsch şi Kentzel (4), 
Petri (3), Precup şi Schmidt (2) şi 
Gottferdt. La înălţimea partidei şi 
arbitrajul prestat de I. Marconi (Ti' 
mişoara).

EUG. MUNTEANU coresp

C.S.M. Sibiu a învins 
şi la Timişoara cu 11-4

Formaţia C.S.M. continuă cursa 
pentru titlu. înainte cu două etape 
pînă la terminare, ocupă locul al 
doilea în clasamentul seriei şi este 
angrenată în lupta pentru locul în- 
tîi, pe care-1 deţine în prezent Voin
ţa Odorhei la un punct diferenţă. 
De această dată sibiecncele au învins 
la o diferenţă concludentă, 11—4, 
pe Universitatea (II) Timişoara pe 
terenul acesteia. Ultimele două par' 
tide „7“-le sibian le va susţine pe 
teren propriu, avînd şanse, în caz de 
capotare a Voinţei Odorhei, să se si 
tueze în final pe primul loc şi deci 
să promoveze în divizia A.

M. EUGEN coresp.

Metalul Copşa Mică 
a realizat o prejioasă 

victorie
Fruntaşa seriei a Il-a a campio' 

natului masculin de handbal, divi
zia B, a învins, pe teren propriu, 
pe Tehnometal Timişoara cu 19—10 
(7—2). A fost un joc de bun nivel 
tehnic, desfăşurat într-o deplină 
sportivitate. Iniţiativa a aparţinut 
majoritatea timpului jucătorilor din 
Copşa Mică, care au obţinut o vic
torie concludentă. Gazdele, prin 
această victorie au mai făcut un 
pas spre ocuparea primului loc în 
serie, care le va aduce promovarea 
în divizia A. Arbitrul C-tin Di- 
nescu (Bucureşti) a condus mulţu
mitor, o partidă care n-a ridicat 
probleme deosebite

M. FALICIU coresp.

r  e r  *  mm * m v  #  a r r  r  m r * jmrrjmr.s * .

„Flamura roSibiu
angajează de urgenţă: 

lăcătuşi şi strungari.

Fabrica de c u ţite  Ocna Sibiului
angajează imediat: 

m uncitori (bărbaţi).

Uzina „ELASŢIC“ Sibiu
angajeazas

— forjori
— term işti-tratam entişti
— lăcătuşi
— strungari
— macaragii
— m uncitori necalificaţi
— 2 merceologi
— 1 contabil
— 2 maiştri în specialitatea construcţii maşini. |  

pe bază de concurs, care se va ţine la sediul v 
uzinei.
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I . R . M . E . - s u b u n i t a t e a  S i b i u
angajează:

— şef de secţie pentru  secţia electromecanică 
Sibiu

— inginer în specialitatea construcţii de maşini 
cu stagiu minim de 6 ani în funcţii tehnice 
de specialitate, bun organizator şi cu prac
tică în problemele de producţie- dispecer şi 
tehnologie.

De asemenea, angajează un tehnician II con
strucţii de maşini, proiectant detalior pentru servi
ciul tehnologic Sibiu, doi electronişti m ontatori şi 
un m atriţer categoria a Vll-a.

Inform aţii suplimentare se pot lua în str. U zi
nei nr. 7 telefon 14644

.■s%: . .• TC*'*'*

1.1. S. Antrepozitul frigorifer Sibiu
angajează:

— mecanici frigotehnişti

Inform aţii suplimentare se po t lua zilnic de ia 
sediul întreprinderii, telefon 12877— 13159.

întreprinderea balneo-climaterică 
„Păltiniş" Sibiu

str. Tribunei nr, 1. telefon 11080 şi 11081 
angajează de urgenţă urm ătorul personal pentru 

staţiunile Păltiniş şi Ocna Sibiului:

— bucătari
— bru tar
— cofetar
— m uncitoare bucătărie
— m uncitori necalificaţi
—  instalator
—  zidar
—  ospătari pentru  cabane
— funicularist pentru  Bîlea Cascadă

D oritorii se vor adresa la sediul întreprinderii.

Uzina chimică Piteşti
cu sediul m  Piteşti, Şos. Giurgiului km  7, 

angajează de urgenţă:
— fochişti cazane abur, categoria 

a VT-a — a VIIT-a
— operatori turboagregat cu aburi categoria 

a Vl-a — a V ll-a
— maiştri exploatare cazane cu aburi
Se asigură spaţiul de cazare în oraşul Piteşti şi 

salarizarea conform  legislaţiei în vigoare.
Cei interesaţi se vor prezenta la Uzina chimica 

Piteşti în vederea angajării.

J

M ica p u b lic ita te
Vînd maşină tricotat 5/100 import. Sibiu str. Nie Teclu nr 10

Vînd Opel Kapitän — limuaină excepţională, şi maşină tricotat 6/50. Sibiu 
str, Nicovalei ar. 19.



E suficientă o planificare
concretă?

Sesizarea a ceea ce este mai im
portifit la un moment dat pentru bu
nul îpers al procesului de producţie, 
stabilirea de măsuri concrete menite 
să 'vină în sprijinul acestuia este nu 
numai o sarcină a conducerii tehnice 
difitr-o întreprindere, ci şi a organi
zaţiilor de partid. Folosirea celor mai 
variate procedee şi forme specifice din 
ansamblul muncii politice, în scopul 
rezolvării problemelor majore ale pro
ducţiei, trebuie să facă dovada înţe
legerii superioare a ceea ce înseamnă 
educarea oamenilor. Urmărirea con
secventă a acestora (a problemelor 
producţiei) nu «e poate opri insă la 
un punct de vedere strict economic. 
Dincolo de realizarea, chiar şi exem
plară, a sarcinilor profesionale trebuie 
vizată formarea oamenilor din punct 
de vedere al eticii comunişti: con
ştientizarea necesităţii răspunderii per
sonale, determinarea unei atitudini 
înaintate faţă de om, faţă de muncă 
şi proprietatea obştească, lărgirea spi
ritului de iniţiativă şi creşterea recep
tivităţii faţă de nou, sporirea exigen
ţei pentru pregătirea profesională şi 
general-culturală etc.

Planurile de muncă ale comitetului 
de partid de la IPROFIL „Republi
ca” din Sibiu dovedesc preocupări în 
acest sens. Ele înserează sarcini şi 
obiective concrete în sprijinul renta
bilizării tuturor produselor, întăririi 
disciplinei în muncă şi a răspunderii 
personale, introducerii tehnicii noi. 
Distanţa de la „planificat“ la „rea

lizat“, însă, n-â fost străbătută în în
tregime. Mai există încă o discrepanţă 
între vorbe şi fapte, generată desigur
de anumite cauze. Din analiza cîtorva 
fapte se vor desprinde poate aceste 
cauze sau cel puţin se vor ridica nişte 
semne de întrebare.

De mai mulţi ani întreprinderea 
purta în spate cîteva produse neren
tabile (numărul lor fluctua in jurul

cifrei 14). Era şi normal ca acest lucru 
să dea de gîndit, nu numai factorilor 
tehnici, ci şi organizaţiilor de partid. 
Preocuparea insistentă n-a fost zadar
nică. în .ianuarie, anul curent, mai 
rămăsese doar patru asemenea produse 
care aduceau pierderi în valoare de 
65 000 lei. Comitetul de partid a 
analizat (în ianuarie) această pro
blemă. De ea s-au ocupat şi organiza
ţiile de bază. Aici apare nedumerirea. 
Era absolută nevoie ca rentabilizarea 
celor patru produse să constituie su
biectul. unei dezbateri a comitetului 
cînd putea fi dată spre rezolvare con
ducerii tehnice? (Cauzele nerentabi- 
lităţii erau cunoscute). Poate era sufi
cient dacă chestiunea în cauză rămî-

Ora prînzului la creşa n* . 2 din str. Spartacus, Sibiu

nea o preocupare a organizaţiilor de
bază respective (îndrumate şi contro
late de comitet). Şi lucrul cel mai de 
neînţeles: există o concluzie a specia
liştilor întreprinderii, spre care înclină 
şi tovarăşul Mircea Bichiş — secre
tarul comitetului de partid — că o 
parte din aceste produse nu pot fi 
rentabilizate sub nici o formă. Totuşi 
problema e încă în studiu. Foarte 
bine, dar acest studiu nu cumva du
rează prea mult? Conducerea între
prinderii ar putea răspunde, în 
faţa comitetului de partid care a făcut 
propuneri şi recomandări concrete pri
vitor la rentabilizare. Nu cumva con
trolul de partid e prea anemic?

întrebările ridicate sínt susţinute 
şi de cele ce urmează. în martie s-a 
analizat preocuparea conducerii pen
tru introducerea tehnicii noi, pentru 
creşterea productivităţii muncii şi 
micşorarea efortului fizic. Au fost fă
cute din nou cîteva propuneri con
crete printre care: mecanizarea încăr
cării şi descărcării autocamioanelor cu 
cilindri masă grafit, mecanizarea ope
raţiei de stivuire a cherestelei pentru 
creioane, mecanizarea operaţiilor de 
transport, cu vagoneţi, a cherestelei 
din uscătorie. Mai mult, s-au dat şi 
cîteva soluţii în acest sens. Propu
nerile au fost luate în studiu de către 
conducere. Sínt. în studiu şi în pre
zent. Dar cît durează!? Se pare că 
şi aici controlul, dacă nu lipseşte în 
întregime, nu este destul de energic. 
Acolo unde „studiile“ se prelungesc 
prea mult, propunerile riscă să nu 
treacă „examenul" practic.

Spuneam la început că organizaţiile 
de bază şi comitetul de partid din 
această întreprindere se preocupă de 
bunul mers al treburilor de producţie 
şi de educarea muncitorilor. Au fost 
situaţii cînd s-a intervenit prompt şi 
eficace, acţiunile planificate fiind fi
nalizate, evident, in întărirea disci
plinei muncii, sporirea calităţii pro
duselor. Ritmicitatea producţiei bună, 
indicele de utilizare a timpului de 
muncă ridicat, productivitatea sporită 
sínt dovezi incontestabile că Ia 
IPROFIL „Republica“ se depun efor
turi pentru transpunerea în fapt a 
sarcinilor ce stau în faţa organiza
ţiilor de partid.

Din cele analizate se desprind cî
teva concluzii care ar putea contribui 
la perfecţionarea stilului de muncă 
al comitetului şi birourilor de aici: e 
inutilă concentrarea tuturor forţelor 
într-o problemă ce poate fi soluţio
nată de un număr mai restrîns de 
oameni; nu e suficient să se facă re
comandări şi propuneri concrete — 
controlul îndeplinirii sarcinilor (chiar 
şi atunci cind este vorba de condu
cerea întreprinderii) cu cît este mai 

-exigem cu atît este mai eficacă; acti
vitatea politică trebuie să se .finali
zeze în producţie dar nu trebuie să 
se oprească aici.

Traian SUCFU

Un şantier ai liniştii
(Urmare din pag. I)

Iată deci că slaba organizare a 
muncii face ca lucrările să se des
făşoare într-un ritm cu totul neco
respunzător. Sigur că ni s-au adus 
şi motive „obiective" ca argument 
la întîrzierea execuţiei. Inginerul 
C. Creiveanu, şeful lotului, ne spu
nea că în proiect sínt prevăzute 
săpături pentru fundaţii de 2,80 m, 
dar au apărut situaţii cînd au fost 
necesare săpături de pînă la 6 metri. 
Din acest punct de vedere aşa stau 
lucrurile, fără însă să admitem o 
generalizare. Cu toate acestea putem 
spune, fără să greşim, că lucrările 
an fost şi sínt tărăgănate. Concret. 
La noua hală trebuiau efectuate să
pături pentru fundaţiile a 4 şiruri 
de stîlpi. Pentru un şir de 18 stîlpi, 
în  scopul demarării lucrărilor, uzi
na ^Elastic“ a efectuat săpăturile 
la fundaţii, asigurînd totodată şi 
asistenţa tehnică. Aceste lucrări s-au 
terminat în circa 25 de zile. Con
structorul, ca unitate specializată, 
nu a terminat fundaţiile pentru 
celelalte 3 şiruri nici pînă în pre
zent deşi s-au început lucrările din 
septembrie anul trecut.

Un alt obiectiv important pentru 
uzină este construirea liniei de cale 
ferată. Aici nu se mai lucrează de 
mult — spunea Mănuţ Barac, teh
nician la serviciul de investiţii al 
uzinei. Pînă acum putea fi gata

această lucrare, mai ales că atît în 
toamnă cît şi în primăvară au exis
tat condiţii de lucru foarte bune. 
Cum s-ar spune, aici a existat front 
de lucru, dar a lipsit iniţiativa. 
Acum se invocă motivul că nu se 
poate circula eu mijloacele de tran
sport din cauza „ploilor“. Ce mult 
a trebuit să aştepte constructorul 
pentru a se folosi de acest argu
ment!

Prin deviz sínt prevăzute o serie 
de cheltuieli de transport ce se efec
tuează cu aducerea materialelor de 
la linia de garaj a Grupului de şan
tiere 505 din Turnişor, la şantierul 
„Elastic“, dar numai pînă la 31 mai. 
După acea dată materialele nece
sare constructorului vor fi dirijate 
direct pe linia de cale ferată de la 
„Elastic“, tocmai pentru a diminua 
cheltuielile de transport auto, de în- 
cărcare-descărcare. Dar cum se va 
putea face acest lucru dacă lucrările 
de instalare a liniei ferate nu sínt 
terminate? Ba mai mult. De la 1 
iunie beneficiarul nu va mai per
mite ca în decontarea valorii lucră
rilor să se includă şl aceste chel
tuieli de transport suplimentare.

Cam aceasta este situaţia pe şan
tierul de la uzina „Elastic“. Cuvîn- 
tul şantier te îndeamnă neapărat să 
te gîndeşti la multă activitate, miş
care, ritm trepidant, dar aici este 
linişte, foarte mare linişte. Inginerul

Cornel Creiveanu ne-a asigurat to
tuşi că planul anual va fi realizat, 
că în general, pînă la urmă, ter
menele de dare în funcţiune sínt 
respectate de către Grupul de şan
tiere 505. A uitat însă să adauge că 
de respectarea acestor termene con
ducerea trustului îşi aduce aminte 
doar în ceasul al 12-lea, cînd mobi
lizează toate forţele la acel obiec
tiv, descompletînd efectivele la cele
lalte şantiere. La ora actuală liniştea 
de pe şantierul de la „Elastic“, şi de 
la altele, se explică prin apropiatul 
termen de dare în funcţiune a Com
binatului industrial de morărit şi 
panificaţie. La anul probabil o să 
le vină rîndul şi obiectivelor de la 
uzina „Elastic“.

Im agini din ţa ră

^ K N h I
Combinatul de îngrăşăminte chimice din Roznov

înalta menire
a  in te le c tu a lită ţ ii
(Urmare din pag. I)
faptul că ţara noastră se află î» plin 
proces de ridicare 1* condiţia de in
telectual a unor categorii din ce în 
ce mai largi de oameni. Menirea inte
lectualităţii noastre se desăvîrşeşte în 
spiritul unei atitudini patriotice, fiind 
pe măsura intereselor fundamentale 
ale României. Se cere, pentru aceasta, 
ridicarea pe o treaptă mereu supe
rioară a muncii depuse, perfecţiona
rea continuă a mijloacelor de inves
tigare a realităţii şi de sintetizare a 
rezultatelor obţinute. Acestui elan, 
care îşi are în ultimă instanţă o jus
tificare de interese naţionale, îi sínt 
incompatibile spiritul de grup şi ri
valitatea arivistica, snobismul şi ser
vilismul faţă de diferite manifestări 
efemere, la modă aiurea. Fermitatea 
frontului intelectual se bazează la 
noi pe unitatea de principii, pe co
munitatea perspectivei. In această 
idee. lucrarea intelectualului nu poate 
fi concepută într-o funcţie strict pro
fesională, ci într-o încadrare socială 
de largi şi importante implicaţii, care 
să sprijine şi să determine efectiv 
procesul de cristalizare a conştiinţei 
socialiste a oamenilor. „ N u m a i p e  ba
za  în f lo r ir i i  n e în tr e r u p te  a a r te i şi 
c u ltu r ii — spunea tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu la Conferinţa pe ţară a 
Uniunii Artiştilor Plastici — şi a 
p ro p a g ă r ii larg i a a ces to ra  în  m ase  
se p o a te  accelera  p ro c esu l d e  lich i-

Un exemplu însufleţit o r :

Concertul corului din M ediaş
Cronicarul, ori de cîte ori doreşte 

să comenteze producţia unei formaţii 
neprofesioniste care egalează nivelul 
artei profesioniste, este în dilemă. 
Folosind etalonul destinat formaţiilor 
de amatori, el riscă să subaprecieze 
valoarea formaţiei, iar în caz contrar 
să fie acuzat adesea de o exigenţă 
nejustă.

Chiar aşa fiind, nivelul concertului 
corului Liceului nr. 2 din Mediaş — 
susţinut în sala filarmonicii sibiene 
sub conducerea inimosului profesor 
Ernst Irtel — ne obliga să aplicăm 
etalonul exigenţei.

Opisul lucrărilor prezentate ne-a 
dat posibilitatea sa cunoaştem aproape 
toate aspectele ansamblului. Corul 
este profilat mai mult pe muzica vo- 
cal-sim fonică, de oratoriu — tărîm 
unde se mişcă foarte sigur. Bazîndu-se 
pe o tehnică vocală demnă de toată 
lauda — corul a demonstrat că ştie 
să împletească cu dibăcie şi strălucire 
dificilul ţesut polifonic al corurilor 
de Händel (Corul libertăţii şi Corul 
dimineţii) sau ale lui Mozart selec
ţionate din Requiem (Dies Irae, Rex 
treniendae).

In general omogenitatea comparti
mentelor şi a ansamblului, articulaţia 
precisă a frazelor, dicţiunea inteligi
bilă şi intonaţia curată trădează o 
muncă migăloasă şi îndelungată, du
blată de sensibilitate şi pricepere.

Genul liric a fost reprezentat prin 
două madrigale renascentiste (P. Gué- 
dron: Dragi îmi sínt doi ochi; D. 
Friderici: Trei lucruri minunate) — 
asupra cărora nu ne oprim prea mult, 
considerînd de la bun început nepo
trivită solicitarea întregului ansamblu 
(112 corişti) pentru executarea unor 
piese destinate formaţiilor numeric 
reduse — şi un C în tec  de  leagăn (in
genios prelucrat de Ernst Irtel) care 
ne-a impresionat prin limbajul armo
nic frumos şi unitar, fără tentaţii 
lacrimogene.

Regretabil că dirijorul nu şi-a ex
tins sfera preocupărilor sale asupra

unor lucrări corale româneşti la ni
velul posibilităţilor reale ale corului. 
Departe de noi să contestăm valoarea 
documentară . şi chiar artistică a pie
selor abordate, dar unele dintre ele

1
* C o n certe
sau altele similare au fost cîntate şi 
răscîntate pînă nu de mult, neadu- 
cind vreo noutate nici corurile lui 
S. Nicolescu, ele fiind puternic tri
butare semănătorismului de odinioară.

Episodic,. în ..cadrul concertului s-au 
produs şi două soprane: eleva Adriana 
Popescu (Mendelssohn - Bartholdy: 
Cîntec de primăvară, S. Nicolescu: 
S-ar găti badea de nuntă) — o voce

gingaşă şi fragedă, încă în perioada 
de mutaţie, dar cu certe aptitudini 
promiţătoare — şi eleva Maria Măr
gărim cu un diapazon vocal ceva 
mai maturizat decît al colegei ei. In 
interpretarea ei am ascultat C a ro  m io  
ben  de T. Giordani şi o D oină  de T. 
Brediceanu. O remarcă pentru ambele 
soliste: rotunjirea exagerată a gurii 
în timpul rimatului provoacă adesea 
diformarea vocalelor şi implicit o 
dicţie voalată.

Avînd cuvinte de apreciere pentru 
entuziasmul cu care dirijorul şi corul 
a reuşit să realizeze o asemenea per
formanţă propunem dirijorilor din 
liceele judeţului nostru studierea sis
temului de lucru al corului în special 
sub raport organizatoric, lucru care 
— credem — ar favoriza prosperarea 
corurilor şcolare.

Eugen J. ERZSE

Construcţii de interes obştesc
(Urmare din pag I)

şi Arpaşul de Jos, nu s-a făcut do
cumentaţia tehnică. Să nu mai vor
besc de faptul că în afară de 
documentaţia pentru aceste obiec
tive mari, nu s-a clarificat încă 
cine va face documentaţia tehnică 
pentru o serie de obiective mici de 
contribuţie voluntar-bănească.

— Au fost procurate mate
rialele de construcţie?

— In mare parte da. Există însă 
şi aici un inconvenient. Cotele de 
materiale ce ne revin din fondul 
central al statului ne-au fost repar
tizate doar pentru trimestrele III 
şi IV. Dată fiind situaţia, ne punem 
problema: la unele obiective cu ce 
lucrăm în momentul de faţă? To
tuşi, procurînd materialele din re
surse locale, cetăţenii din Chirpăr, 
Pelişor, Poplaca şi Velţ sínt avan
saţi cu lucrările.

Trebuii însă să arătăm că situaţia 
existentă a lucrărilor la construcţiile 
de interes obştesc nu ne mulţumesc. 
Obiectivele şcolare trebuie să fie 
date în folosinţă pînă la 15 septem
brie. Şi atunci ne întrebăm: dacă 
pînă la această oră, la multe din ele 
n-a fost asigurată nici măcar docu
mentaţia tehnică, vor putea fi date 
în folosinţă la termen? Noi credem 
că în cazul construcţiilor din con
tribuţia cetăţenilor, trebuie ca şi 
consiliile populare comunale să-şi 
respecte obligaţiile, să continue 
acţiunea de încasare a fondurilor, 
s-o impulsioneze, să întocmească 
grabnic documentaţiile tehnice, căci 
utilitatea obiectivelor stabilite a se 
construi nu suferă amînare în exe
cuţia lucrărilor. Sínt necesare deci 
măsuri grabnice pentru impulsiona
rea lucrărilor la construcţiile de in
teres obştesc.

d a re  a v e c h ilo r  m e n ta li tă ţi ,  de r id i
care a c o n ş tiin ţe i soc ia lis te  a o a m en i
lo r  m u n c ii*.

In acest cadru, munca depusă de 
intelectuali are un caracter valoric 
expres, tranşînd valoarea de non- 
valoare, perisabilul de perenitate, ac
cidentalul de esenţă. Ca întotdeauna 
în tradiţiile progresiste ale culturii 
noastre, azi intelectualitatea se află 
în primele rînduri ale bătăliei pentru 
o viaţă mai bună, pentru _ progres, 
pentru prosperitatea patriei. Azi 
exista garanţia valorificării re
zultatelor obţinute — cea mai 
de seamă recompensă a activităţii in
telectuale, Este adevărat, ascensiu
nea socială din ultimii ani pune în 
faţa intelectualităţii răspunderi mari 
şi cere rezolvări de competenţă, dar 
în această încredere se află exprima
tă implicit şi preţuirea acordată. 
Pentru satisfacerea pe măsura cerin
ţelor a acestor importante deziderate 
se cere o continuă ridicare calitativ- 
profesională, creşterea neîntreruptă a 
competenţei şi a informării, pe baza 
asimilării ultimelor descoperiri ale 
cercetării ştiinţifice şi evoluţiei artis
tice din cultura universală. Intelec
tualitatea sibiană se poate mîndri 
prin faptul că se află în primele 
rînduri ale frontului de cercetare şi 
creaţie, încununînd cu succese de 
prestigiu I esponsabilitatea unor bo
gate tradiţii de cultură. Intr-o comu
niune spirituală clădită pe trăinicia 
căutării unor noi orizonturi în dife
rite domenii de activitate, intelec
tualii Sibiului — români, germani, 
maghiari sau de alte naţionalităţi — 
traduc în fapte de răsunet destinul 
spiritual al acestui oraş. Este un fapt 
curent înscrierea pe agenda de preo
cupări ale localnicilor organizarea 
unor sesiuni de comunicări sau jubi
liare, aniversări, conferinţe, efectua
rea muncii trudnice de bibliotecă sau 
laborator în scopul cercetării ştiinţi
fice. Sibiul reuşeşte — fără a-şi spu
ne deocamdată cuvîntul ultim şi 
hotărîtor — să fie la înălţimea unui 
renume naţional care cere, ca o de
finiţie aparte, continue depăşire.

Intelectualitatea este chemată să 
îmbogăţească permanent cu noi va
lori patrimoniul culturii naţionale şi, 
prin aceasta, să exercite o puternică 
forţă de anihilare a oricăror influen
ţe dăunătoare, străine spiritului so
cietăţii noastre. Opera intelectualului 
trebuie să fie străină de teroarea ca
noanelor şi a dogmelor, de preju
decăţi, împlinindu-se sub zodia unei 
conştiente libertăţi de creaţie. Avînd 
la bază concepţia despre lume şi 
viaţă a clasei muncitoare, intelectua
litatea trebuie să contribuie la opera 
patriotică de aplicare a principiilor 
generale ale marxism-leninismului la 
condiţiile specifice ţării noastre — 
garanţie a ascensiunii continue a so
cietăţii româneşti. Răspunzînd cu de
votament acestor imperative, toţi in
telectualii ţării noastre, dincolo de 
deosebirile de naţionalitate, desăvâr
şesc un front comun, în slujba pros
perităţii neîntrerupte a ţării.

A fi intelectual este un titlu de 
mîndrie care numai în acest mod se 
poate justifica. Acest titlu presupu
ne în acelaşi timp şi o condiţionare 
socială care ridică la nivelul unei 
accepţii superioare condiţia intelec
tualului în stat. Acest fapt a fost 
subliniat în mod pregnant de către 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în ex
punerea ţinută la consfătuirea care 
a avut loc nu demult la C.C. al 
P.C.R.: „A lă tu r i  d e  m u n c ito r i şi ţă 
ra n i, in te le c tu a lii  s ín t  c h e m a ţi  să  
lu c r e ze  n u  n u m a i p e n tr u  fă u rirea  u -  
n o r va lo ro a se  opere  de  ş t i in ţă  şi cu l
tu ră , ci şi p e n tr u  a-şi a d u ce  c o n tr i
b u ţia  la în trea g a  v ia ţă  socia lă  a p a 
tr ie i, p e n tr u  a p a rtic ip a  la co n d u cerea  
tre b u rilo r  de  s ta t şi o b şte ş ti, la e fo r 
tu r ile  g en era le  p e n tru  p ro g resu l socie
tă ţ i i " .

t  •  •

11A specte şi „aspecte
la C, A. P. Porumbacu de Jos

Pentru întreţinerea culturilor curate de buruieni, la C.A.P. Porumbacu 
de Jos s-au executat prima şi a doua praşilă în grădina de legume, pe o 
suprafaţă de 2 hectare ceapă, 1 hectar morcov, 1 hectar varză de vară şi 
1 hectar sfeclă roşie.

Pentru combaterea purecilor, s-a efectuat o prăfuire cu Heclotox în 
doză de 30 kg produs la hectar, pe o suprafaţă de 25 hectare in.

:Am întrebat pe inginerul AL Petruţa dacă există erbicide în magazia 
unităţii în care lucrează; întrebarea s-a" născut datorită faptului că din 
relatarea specialistului lipsea referirea la erbicidare. „Avem. în magazie 
120 kg erbicid, 2,4 D. A fost cumpărat, desigur, pentru ca să-l aplicăm la 
grîu. Este drept, cultura nu are un grad prea mare de îmburuienare. Dar 
chiar dacă ar fi trebuit să aplicăm tratamentul cu acest produs la grîu, 
n-am fi avut cum: în dotarea brigăzii de tractoare care ne deserveşte nu 
exista nici o M.S.P.P. Am cerut de la S.M.T. Ucea de Jos acest utilaj, dar 
nu ni s-a satisfăcut doleanţa“. Iată cum se va „realiza“ la Porumbacu de 
Jós blocarea, pe un an întreg, a unei importante sume de bani. Pînă cînd 
cantitatea de 120 kg 2,4 D va fi folosită în scopul pentru care a fost 
cumpărată, va veni 1969. Fără comentarii!

Com baterea g in d a c u lu i d in  Colorado
Cultura cartofului ocupă în jude

ţul Sibiu o suprafaţă de 13 388 hec
tare. Pentru combaterea dăunători
lor la această cultură statul pune 
gratuit la dispoziţie unităţilor agri
cole socialiste importante cantităţi 
de insectofungicide. Numai în anul 
1968 valoarea acestora se ridică la 
peste 1 800 000 lei. Iată de ce com
baterea gîndaculm din Colorado 
prezintă o importanţă deosebită 
pentru agricultura judeţului nostru.

Gîndacul din Colorado este peri
culos, atît din cauza prolificităţii 
sale (o insectă poate să depună pînă 
la 800 de ouă) atît din cauza 
puterii sale de răspîndire (gîndacul 
se răspîndeşte prin zbor, cu ajutorul 
apei rîurilor şi fluviilor, cu ajutorul 
trenurilor, autovehiculelor, vapoare
lor şi avioanelor), atît din cauza 
polifagiei sale (gîndacul se hrăneşte 
cu un număr mare de plante din 
familia Solanaceelor: cartofi, vine
te, tomate, ardei şi diferite buruieni 
ca ciumăfaie, zărnă, măsălariţă, mă
trăgună etc.), cît şi din cauza puterii 
sale de distrugere (larvele provenite 
dintr-o singură pontă de 40—60 
ouă, în stadiul 3—4, cînd au dimen
siunea de 8—12 mm, pot să dis
trugă o tufă de cartofi într-o sin
gură zi). ’ Dacă lucrarea de comba
tere nu este făcută la timp, culturile

de cartofi sínt distruse pînă la pă- 
mînt, nu se mai refac şi producţia 
este total compromisă.

Gîndacul din Colorado este peri
culos şi pentru faptul că apare eşa
lonat şi pentru combaterea lui sínt 
necesare un număr mare de trata
mente.

Cazuri de distrugerea parţială a 
tufelor de cartofi au fost semna
late în anul 1967 la C.A.P. Arpa
şul de Jos, Roşia, Şelimbăr, Porum
bacu de Jos şi Avrig.

Aceasta s-a produs din cauza ne- 
aplicării în timp urii a tratamen
telor.

Combaterea gindacului din Colo
rado se face pe cale mecanică (adu
narea adulţilor, pontelor şi larve
lor), ce se poate executa pe loturile 
individuale şi suprafeţe mai mici, pe 
cale agrotehnică (lucrarea solului în 
timpul înpupării masive: 20 iunie— 
1 iulie, cu care prilej pupele sínt 
scoase la suprafaţă şi pier), şi pe 
cale chimică.

Cea mai eficientă metodă de com
batere este cea chimică, fie prin 
prăfuire cu Detox 5 la sută, în doză 
de 25—30 kg la hectar, fie prin 
stropire cu Detox 25 emulsionabi), 
în doză de 6—8 litri produs activ 
la hectar.

Din cauza apariţiei eşalonate a 
insectei şi a remanenţei produsului

folosit numai de 15—20 zile, pen
tru ca nici o frunză de cartof să 
nu fie distrusă, ar trebui pentru fie
care generaţie aplicate mai multe 
tratamente (2—3).

Or cum aceasta necesită cantităţi 
mari de produse, de aparatură şi

Sfatul
s p e c ia lis tu lu i

muncă, aplicarea mai multor trata
mente este nerentabilă.

Asigurarea producţiei la cartofii 
timpurii se face prin aplicarea unui 
tratament în timp optim, iar la 
cartofii de toamnă, prin aplicarea 
a două tratamente: primul pentru 
generaţia I, iar al doilea la apariţia 
larvelor de vîrsta I şi II, cînd a 
apărut numărul cel mai mare de 
adulţi. In caz de ploaie, imediat 
după aplicarea unui tratament, lu
crarea se repetă.

Pentru combaterea eficientă a in
sectei, tratarea culturilor de cartofi

se face în momentul cînd insecta 
este mai periculoasă (larve de vîrsta 
a Il-a: 3—5 mm şi vîrsta a treia: 
7—8 mm) şi nu de la apariţia adul
ţilor sau a larvelor de vîrsta I 
(1—2 mm), aşa cum greşit procedea
ză unii cultivatori.

In unităţile care pot efectua com
baterea pe întreaga suprafaţă cul
tivată cu cartofi în 4—5 zile, trata
mentul va începe cînd larvele sínt 
de vîrsta a IlI-a (7—8 mm), iar 
acolo unde nu se poate executa lu
crarea în acest timp, se va efectua 
tratamentul cînd larvele sínt de 
vîrsta 1—2 (3—5 mm).

Aplicarea tratamentelor se face cu 
ajutorul aparaturii de spate, hipo, 
moto şi cu ajutorul avionului.

Oricum s-ar aplica tratamentul, 
în executarea eficientă a lucrării, 
specialistul unităţii are un rol deo
sebit de important. De aceea se 
impune ca inginerii agronomi în 
această perioadă să facă un control 
sistematic al tarlalelor de cartofi, 
pentru a stabili momentul comba
terii, în funcţie de stadiul de dez
voltare a larvelor. De asemenea, 
trebuie urmărită îndeaproape buna 
funcţionare a aparaturii cu care se 
efectuează lucrarea, respectarea re
gulilor de tehnică a securităţii mun
cii şi de aplicare a primului ajutor, 
în cazul intoxicărilor.

Intrucît combaterea gindacului 
din Colorado este legată de anumite 
momente critice, trebuie să se exe
cute în timp scurt şi pentru a se 
putea lucra şi în caz de vreme ne
favorabilă (vînt) şi într-un stadiu 
avansat ai culturii de cartofi; am 
preconizat echiparea tractorului cu 
un despicător de rînduri la roţile 
tractorului. Despicătorul previne 
călcarea tufelor de cartofi şi trata
mentele se pot efectua şi cînd rîn- 
durile de plante sínt închegate.

Fiecare S.M.T. este dotat cu un 
număr suficient de astfel de dispo
zitive şi trebuie folosite la lucrările 
de combatere a gindacului din Co
lorado şi a manei la cartof, care se 
combate bine numai cu mijloace 
moto (RS-09, MSPP, S-872 etc.).

Prin aplicarea tratamentelor la 
momentele indicate efectele atacului 
gindacului din Colorado sínt mult 
diminuate, asîgurîndu-se în felul 
acesta producţiile la culturile de 
cartofi.

Ing. NISTOR IAN ATI 
Inspector de carantină şi 
protecţia plantelor Sibiu

Ing EUGEN LA2U 
de la Direcţia agricolă 

judeţeană
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a c t u a l i t a t e a  in t e r n a ţ io n a la
T en ta tiv ă  de 
ră stu rn a re  a 
d icta toru lu i 
Haitian

SANTO DOMINGO 21 (Ager
pres). — După cum anunţă a- 
genţiile occidentale de presă, 
detaşamente înarmate ale exila
ţilor haitieni au debarcat luni 
în Haiti intr-o încercare de răs
turnare de la putere a dictato
rului aeestei ţări, preşedintele 
Francois Duvalier. La Santo 
Domingo, surse ale exilaţilor  
Haitieni au declarat că ia eîte- 
va ore după debarcare a lost 
cucerit un post militar, detaşa
m entele de partizani instalînd, 
de asemenea, un post de radio 
prin care adresează chemări 
populaţiei haitiene la răscoală 
împotriva regimului lui Duva
lier. Se consideră eă detaşa
mentele debarcate constituie a- 
vangarda unei forţe mai mari 
care nu a ajuns încă in Haiti.

Ambasadorul Haitian la Was
hington a anunţat eă, potrivit 
ştirilor primite, avioane neiden
tificate au bombardat luni dimi
neaţa şi seara oraşele Port-au- 
Prince şl Cap-Haitien. El a con
firmat, de asemenea, debarcarea 
din Haiti afirmînd că trupele 
guvernamentale caută să încer- 
cuiască detaşamentele ce au de
barcat. După cum a arătat am
basadorul, palatul preşedintelui 
Dnvalier a fost bombardat în 
cursul dimineţii de un avion 
„B-24“ sau „B-25“ construit în 
S.U.A. Bombele căzute purtau 
inscripţii din care rezulta eă 
an fost fabricate de o uzină 
nord-americană.

Ambasada haitiană din capi
tala Republicii Dominicane, San
to Domingo, a anunţat eă aripa 
Palatului prezidenţial care găz
duia locuinţa particulară a lui 
Dnvalier a fost distrusă In urma 
bombardamentului aerian, dar 
preşedintele a scăpat cu viaţă. 
Agenţia Reuter relatează din 
Santo Domingo că detaşamen
tele ce au debarcat in Haiti par 
să menţină un contact strîns cu 
colonelul Max Dominique, gi- 
"erele lui Duvalier, care se află 
în exil. Colonelul Dominique a 
fost demis din armată de către 
Duvalier în iulie anul treeut.

liecent, un grup de 
studenţi şi profe
sori americani a- 
flaţi Ja Tokio an 
participat la o de
monstraţie în 
cursul căreia au 
cerul completa re
tragere a trupelor 
americane din 

Vietnam.

M ersu l tr a ta t iv e lo r  de la P a r is
Declaraţiile purtătorului de cuvînt 

al delegaţiei R. D. Vietnam
PA RIS 21 — T rim isu l special A - 

gerpres, I. Ionescu, transm ite  : 
M arţi, în  cadru l unei conferin ţe  de 
presă, N guyen T hanh  Le, p u rtă to 
ru l  de cuv în t al delegaţiei R. D. 
V ietnam  la convorb irile  oficiale cu 
delegaţia  S.U.A. la  P aris , a decla
ra t  că, „deoarece în  cursul celor 
tre i şedin ţe  ale  convorb irilo r ofi
cia le  care  au  av u t loc p înă  acum, 
re p rezen tan tu l am erican , A verell 
H arrim an , a ev ita t în  mod special 
să vorbească despre isto ria  con
flic tu lu i din V ietnam ", delegaţia 
R. D. V ietnam  consideră necesar să 
am in tească  puncte le  p rincipale  ale 
acestei istorii, cuprinse în C artea 
a lb ă  da tă  p u b lic ită ţii în 1965. E l a 
p rezen ta t, de asem enea, o listă  
cronologică de fap te  p riv in d  agre
siunea am ericană în V ietnam , ela
b o ra tă  de Comisia R. D. V ietnam  
p e n tru  an ch e ta rea  crim elor de răz
boi ale  S.U.A. în  Vietnam .

R ăspunzînd la  în tre b ările  z iariş
tilo r  dacă piloţii am erican i făcu ţi 
p rizon ieri în  R. D. V ietnam  v o r fi 
e lib e ra ţi în  caz că se va  a junge la 
o în ţe legere  p riv in d  în ce tarea  bom 
bard am en te lo r asupra  R. D. Viet
nam , Nguyen T hanh  Le a spus : 
„G uvernu l R. D. V ietnam , ca şi de
lega ţia  sa la convorb irile  oficiale 
de la  Paris, au  d eclara t în  repe
ta te  r în d u ri că S ta te le  U nite t re 
bu ie  să pună  capăt bom bardam en
te lo r  şi o rică ru i a lt act de război 
îm po triva  R. D. V ietnam , după care 
în  convorb irile  oficiale vor pu tea  
fi abordate  eelelalte  prob lem e in-

teresînd  cele două p ă r ţi“. De altfel, 
a adăugat el, o p a rte  d in  av ia to rii 
am ericani au  fost puşi în  lib e rta te  
şi s-au  în to rs la  căm inele lor.

O bservatorii po litici d in  cap itala  
F ran ţe i sín t de p ă re re  că im por
tan ţa  ex agerată  pe care  o acordă 
delegaţia .am ericană  convorb irilo r 
d in tre  rep rezen tan tu l guvernu lu i 
S.U.A., A verell H arrim an , cu Sai- 
gonezul ş i . vizitei u n o r oficialită ţi 
am ericane la  L ondra  se încadrează 
în e fo rtu rile  sale de a evita, p rin  
m anevre  dip lom atice lă tu ra ln ice , 
abordarea  p roblem ei p rim ord ia le  a 
convorb irilo r de la P a ris  : în ce ta 
rea actelo r de agresiune ale S.U.A. 
îm potriva R.D. V ietnam .

Vietnamul de sud

După patru ani d* lupt*

Succese ale forţelor 
patriotice laotiene

XIENG KUANG 21 (Agerpres). 
— Cu prilejul împlinirii a patru 
ani de cînd forţele americane au 
început bombardarea unor regiuni 
din partea centrală şi de sud a 
Laosului, controlate de patrioţi, 
ziarul „Lao Haksat“, organ al 
Partidului Neo Lao Haksat, pu
blică un editorial în care rela
tează despre unele din succesele 
forţelor patriotice, transmite a- 
genţia V.N.A. „In cei patru ani 
care s-au scurs, arată ziarul, im
perialiştii americani au efectuat 
peste 20.000 de raiduri de bombar
dament asupra regiunilor elibe
rate din Laos, utilizînd nu numai 
bombe convenţionale, ci şi bom
be cu napalm şi fosfor, bombe au 
bile sau substanţe toxice, -desti
nate uciderii populaţiei civile şi 
distrugerii unor sate întregi. în 
aceste raiduri, la care au luat 
parte chiar şi bombardiere uria
şe de tipul B-52, agresorii ameri
cani au pierdut peste 800 de avi
oane. In misiunile lor, avioanele 
americane au distrus aproximativ 
1.000 de şcoli, spitale, pagode şi 
alte aşezăminte culturale şi au 
ucis un mare număr de persoane 
civile. In ciuda aşa-zisei superio-

Luptele 
din Nigeria
LAGOS 21 (Agerpies). — Citind 

surse militare federale, agenţia Fran
ce Presse transmite că trupele guver
nului de la Lagos întreprind acţiuni 
de urmărire a trupelor biafreze înlr-o 
regiune situată la nord-estul oraşului 
Port Harcourt, pe care l-au cucerit 
pînă la coasta Imo, precum şi de-a 
Lungul şoselei spre centrul adminis
trativ Aba. Trupele federale contro
lează, de asemenea, şi partea unde 
se găsesc numeroase instalaţii petro
liere. La Lagos se consideră că tru
pele federale ar putea să se îndrepte 
acum spre oraşul Aba, la 60 kilome
tri de Port Harcourt. Aba este un 
important centru industrial şi nod ru
tier, linde şe găseşte de altfel şi e- 
miţătorul postului de radio „Vocea 
Biatrei".

rităţi a forţelor americane, subli
niază ziarul, zonele eliberate au 
fost menţinute 'cu fermitate şi 
ehiar extinse. >-

Patrioţii
continuă
atacurile

SAIGON 21 (Agerpres). — F o r
ţele patrio tice  au  co n tinuat în  
cursul u ltim elor 24 de ore  a tacu rile  
îm potriva  tru p e lo r am ericano—sai- 
goneze, cauzîndu-le, p o tr iv it agen
ţiilo r de p resă  occidentale, p ie r
deri im portan te . A u fost bom bar
da te  baza ae rian ă  din ap rop ierea  
oraşu lu i Can Tho, o garn izoană a 
fo rţe lo r guvernam en ta le  situ a tă  
lingă P h an  Thiet, poziţiile  tru p e lo r 
am ericane d in  cîteva cap itale  p ro 
vinciale, m ai ales din reg iunea  de 
deltă. Au avu t loc, de asem enea, 
ciocniri în  im ed iata  vecin ăta te  a 
Saigonului. In  tim pul acestor lupte, 
tru p e le  am ericano-guvernam en tale  
au în reg is tra t p ie rd e ri însem nate  în  
oam eni şi m ateria le .

Pe de a ltă  pa rte , bom bard iere le  
stra teg ice  B-52 au efec tu a t ra id u ri 
de bom bardam ent în  m ai m ulte  zo
ne ale V ietnam ului de sud.

Cu privire la situaţia 

din Orientul Apropiat

Dezbaterile 
din Consiliul 
de Securitate

NEW YORK 21 (Agerpres), — 
Consiliul ile Securitate a consa
crat Ríni noaptea o scurtă şedin
ţă prezentării de către Agha Sha- 
hi, reprezentantul Pakistanului, a 
proiectului de rezoluţie palcistano- 
senegalez în problema Ierusali
mului. Autorii proiectului reco
mandă ca Israelul să fie chemat 
să renunţe la planurile ' de ane
xare a sectorului iordanian al 
Ierusalimului, ocupat în timpul 
conflictului arabo—israelian din 
iunie anul trecut.

Reprezentantul Uniunii Sovieti
ce, Iakov Malik, a sprijinit pro
iectul pakistano-senegalez.

Adunarea mondială 
a sănătăţii

Adoptarea unui p ro iect de rezo lu ţie  
in iţia t de România

GENEVA 21 — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman, transmi
te : Participanţii la cea dé-a 21-a 
Adunare mondială a sănătăţii au 
adoptat un proiect de rezoluţie cu 
privire ]a formarea de cadre na
ţionale în domeniul sănătăţii, ini
ţiat de România şi avînd drept 
coautori un număr de zece ţări. 
Rezoluţia apreciază eforturile de
puse de toate ţările şi, îndeosebi, 
de ţările în curs de dezvoltare în 
vederea accelerării dezvoltării e- 
Gonomice şi sociale, inclusiv îm
bunătăţirea situaţiei lor sanitare. 
In document se exprimă convin
gerea că, pentru ameliorarea si
tuaţiei s'anitare în toate ţările, 
este necesar să se găsească toate 
modalităţile de punere în valoa
re, de utilizare a resurselor uma
ne şi, mai ales de formare a unor

cadre naţionale, ţinîndu-se seama 
de planurile de dezvoltare ale fie
cărei ţări, de necesităţile lor pre
zente şi viitoare de personal ca
lificat în domeniul sănătăţii.

Adresîndu-se în continuare di
rectorului genera] al organizaţiei, 
documentul arată necesitatea aju
torării statelor membre în vede
rea formării personalului profe
sional şi auxiliar în toate ramu
rile interesînd sănătatea publică, 
a colaborării, în continuare, g u  

O.N.U. şi cu instituţiile specializa
te pentru calificarea şi folosirea 
specialiştilor. Se recomandă, de 
asemenea, ca directorul general al 
O.M.S. să ia măsuri ca Consiliul 
Executiv să poată proceda la eva
luarea generală a experienţei a- 
cumulate de O.M.S. în domeniul 
formării de specialişti.

FRANJA

Opt milioane de oameni 
ai muncii în grevă

PARIS 21 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmi
te : Numărul oamenilor muncii 
din Franţa aflaţi luni în grevă se 
ridica la circa 8 milioane, după 
date furnizate de sindicate. Din 
aceleaşi surse se anunţă că greva 
va dura cel puţin 8 zile. Aproape 
250 de mari uzine şi întreprinderi 
sínt deja ocupate de grevişti. Cu 
toată amploarea grevelor, ocupa
rea se desfăşoară calm, fără in
cidente, în mod organizat, cu pro
tejarea mijloacelor de producţie. 
Cooperarea dintre muncitori şi 
studenţi este apreciată a fi ele
mentul cel mai nou şi mai im-

Busmössmanii şi presa fac o reclamă zgomotoasă 
„posibilităţilor egale" în condiţiile capitalismului. 
Scriitorul finlandez Martti Larni', care a trăit mult 
timp în S.U.A., redă în foiletonul de mai jos adevăra
tul aspect al acestor „posibilităţi egale".

Jl cunoaşteţi pe James 
Hickerson ? El este un ce
tăţean obişnuit al Ameri
ca care trăieşte in car
tierul Harlem din New  
York.

James Hickerson a so 
sit la New York venind 
din provincie, acum 20 de 
ani. Ca om care ştie să 
citească şi să scrie, el s-a 
angajat să lucreze ca por
tar la cel mai mare tea- . 
tru din lume, ai cărui 
actori sínt nişte purici. 
După zece ani de slujbă 
devotată, proprietarul tea- • 
irului, Moses Scuarenick, 
l-a primit ca asociat : i-a 
vindut lui James Hicker
son, pentru suma de 100 
dolari, acţiuni ale teatru
lui care nu mai erau con
trolate de bursă.

— Orice american tre
buie să aibă in posesia sa 
acţiunile vreunei compa- • 
nii -r- i-a spus cu emiază 
Moses Scuarenick.

După un an, James Hic
kerson şi-a plasat din nou 
economiile in acţiunile 
teatiului de purici. El aş
tepta dividente, dar so 

cietatea pe acţiuni mer
gea prost.

—: Cheltuielile de pro
ducţie au crescut — i-a 
explicat proprietarul. Dar 
nu dispera, dragul meu. 
Nici eu. nu. mă . necăjesc, 
deşi .posed 99°/odin acţiu
nile companiei. Ia spune 
James, cit iac doi ori 
doi ?

James Hickerson s-a 
gindit un moment şi a 
răspuns şovăind :

— Nu-i aşa că patru ?

— Depinde cum vezi 
lucrurile — i-a spus Mo
ses Scuarenick. Cind cum
păr eu, 2 X 2  = 4. Dar 
cind vind, fac 5. Iar dacă 
cumpără un prostănac, a- 
tuncj Iac chiar 6 sau 7.

James a dat din umeri 
şi a hotărit să urmeze a- 
cesle sfaturi înţelepte.

Iul în acţiuni ale între
prinderilor militare, de 
confecţii, de parlumerie, 
oţelării# mase plastice şi 
produse zaharoase. Capi
talul lui James . Hickerson 
însă era plasat tot în tea
trul de purici, a cărui 
contabilitate era încurca
tă ca şi situaţia interna
ţională. ,,Capitalistul" Ja
mes Hickerson şi-a pier
dut proprietatea, dar nu 
şi încrederea. Din averea 
firmei care a dat faliment 
i-a revenit uniforma ver-

m u m
CAPITALIŞTII

In decursul următorilor 
doi ani, teatrul de purici 
a adus asemenea benei], 
cii incit James a primii 
0,5’Io din capitalul său in
vestii. El trăia extrem de 
modest. Făcea economie. 
Nu se mai indura să-şi 
cumpere tipări, ci numai 
chibrituri. Avea totuşi în
credere in lozinca procla
mată olicial de guvern 
„Sînlem cu tulii capita
lişti". S-a repezit să ci
tească biogralia miliona- ' 
rilor şi în visurile sale 
îşi construia zgirie-nori.

După doi ani, teatrul 
lui Moses Scuarenick a 
dai ialimenl, dar el nu a 
luat-o prea in tragic, pen
tru că ani de zile a avui 
grijă să-şi plaseze capita-

de de portar şi 20 de pu
rici de circ bine dresaţi.

— Nu dispera dragă 
James — 11 Consola Mo
ses ' Scuarenick. Noi tră
im intr-o tară a posibili
tăţilor nelimitate, unde 
milionari vesli/i şi-au În
ceput viafa ca vînzători 
de ziare, măturători de 
străzi, lustragii şi cerşe
tori.

Cineva a spus că una 
din cele mai vechi proie- 
sii din liime este cerşitul. 
James şi-a ales această 
profesie şi pentru mai 
multă siguranţă şi-a iăcut 
rost de o autorizaţie spe-, 
ciulă. din partea comisiei 
orăşeneşti de asigurări 
sociale.

Intr-o minunată •si de 
toamnă, James Hickerson

îşi exercita profesia în 
Park Avenue. Deasupra 
capului finea o tăbliţa pe 
care scria cu litere gro
solane. „Capitalişti ! Să 

ne ajutăm unii pe alţii !" 
S-a apropiat de el un to
varăş de proiesie care era 

pe jumătate surd.
— Proastă Urmă li-ai 

ales — i-a spus el lui Ja
mes. Vorbeşti de ajutor 
reciproc şi toii trecătorii 
cred că vrei să oieri ce
va. Şi eşti în stare ?

— Eu sínt capitalist!
— a replicat cu mindrie 
James.

— Şi eu de asemenea
— i-a răspuns colegul 
surd. Am două acjiuni 
bancare. Acum un an 
mi-am vindut corpul unui 
institut medical de cerce
tări şliintiiice. li vor pri
mi imediat după moartea

• mea. Facă cu ei ce-or 
vrea ! Mi-au plătit un 
pre( bon — 40 dolari,
i-am plasat în acţiuni 
bancare, dar banca a re- 
luzat să-mi dea partea ce 
mi se cuvine din beneii- 
ciul ei pentru o sumă a- 
tit de neînsemnată. Ai 
spus ceva ?

— Nu. Era difuzorul 
maşinii care face recla
mă. Transmite populaţiei 
tot telul de informaţii. 
După cite am auzit, gu
vernul a declarat pentru 
a cincea oară război să
răciei.

— A spus parcă ceva
despre săraci ? -r

— Nu, numai despre 
sărăcie. ,

— A da, aşa am înţe
les şi eu. Doar la noi nu 
există săraci. Există nu
mai oameni iară bani. 
Dar nici aceştia nu slnt 
m ulţi Doar 30 de milioa
ne.

Primii participanţi la „Marşul 
săracilor“, o dată poposiţi ia 
Washington, au ocupat colibe
le ridicate în apropierea Me

morialului Lincoln.

portant al evenimentelor actuale 
din Franţa.

Centralele sindicale sínt de a- 
cord cu privire la o serie de re
vendicări imediate : sporirea sa
lariilor, abolirea actualului sistem 
a! asigurărilor sociale, o politică 
activă de folosire a braţelor de 
muncă, reducerea săptămînii de 
lucru fără scăderea salariilor şi 
deplina libertate sindicală în în
treprinderi.

In universităţi, ca şi în licee, 
agitaţia continuă, principala pro
blemă rămînînd cea a elaborării. 
unei reforme a învăţămîntului.

In cercurile politice franceze se 
aşteaptă cu interes rezultatul vo
tului din Adunarea Naţională a- 
supra moţiunii de cenzură pre
zentată de Federaţia Stîngii De
mocratice şi Socialiste şi Partidul 
Comunist şi îndeosebi cuvântarea 
generalului de Gaulle prevăzută 
pentru vineri.

PARIS 21 (Agerpres). — In A- 
dunarea Naţională Franceză au 
început marţi dezbaterile asupra 
moţiunii de cenzură depusă de 
Federaţia Stîngii Democrate şi 
Socialiste împreună cu P.C. Fran
cez împotriva politicii economice 
sociale şi universitare a guver
nului.

Luînd cuvîntul la început, pri
mul ministru Georges Pompidou 
a arătat că problema învăţămîn
tului superior comportă trei 
puncte şi anume: admiterea se
lectivă în universitate, reforma 
învăţămîntului superior şi pro
blema asigurării locurilor de 
muncă pentru absolvenţii univer
sităţilor.

In cursul dezbaterilor, secreta
rul genera] al Partidului Comu
nist Francez, Waldeck Rochet, a 
declarat că partidul este gata „să 
participe la un guvern care să 
deschidă calea spre socialism“.

Dezbaterile au continuat în şe
dinţa de marţi noaptea.

REZULTATELE 
ALEGERILOR 
DIN ITALIA

Avans important 
realizat de 

Partidul Comunist
ROMA 21 — C orespondentul A- 

gerpres, N. Fuieea, transm ite  : In 
cursul zilei de m arţi, M in isteru l 
A facerilo r In te rn e  al I ta lie i a co
m unicat rezu lta te le  defin itive  ale 
a legerilo r politice generale  desfă
şu ra te  dum inică şi luni. La alege
rile  p en tru  Senat, P a rtid u l demo- 
c ra t-c re ştin  a ob ţinu t 38,4 la su tă 
din to ta lu l sufrag iilo r ex p rim ate  şi 
135 de locu ri (faţă de 34,9 la su tă  
din vo turi şi 133 de sena tori la a le 
gerile  din 1963) ; P a rtid u l C om unist 
şi P a rtid u l Socialist Ita lian  al U n i
tă ţii  P ro le ta re , care  au p rezen ta t 
liste  com une la a legerile  p e n tru  
Senat, au o b ţinu t 30 la  sută din 
v o tu ri şi 101 senatori (87 com unişti 
şi 14 ai P.S.I.U .P., fa ţă  de 25,5 la 
su tă  din vo turi şi 85 de sena to ri 
com unişti în 1963. La a legerile  an 
te rio a re  P.S.I.U .P. nu  ex ista  ca 
p a rtid  de sine s tă tă to r) ; P a rtid u l 
Socialist U nificat — 15,2 la su tă  
v o tu ri şi 46 de sena to ri (faţă de 
20,3 la  su tă  şi 58 de sena to ri în  
1963) ; P a rtid u l lib e ra l a o b ţinu t 6.8 
la su tă  v o tu ri şi 16 sena to ri (fată  
de 7,5 la  su tă  şi 19 sena to ri in 
1963) ; M işcarea Socială Ita lian ă  
(neofascist) a o b ţinu t 4,6 la su tă  
v o tu ri şi 11 sena tori (faţă  de 5,2 
la  su tă  şi 15 senatori) ; P a rtid u l 
rep u b lican  a în reg is tra t 2,2 la su tă  
v o tu ri şi 2 senatori.

In  C am era depu ta ţilo r, dem ocrat- 
c reştin ii au  în reg is tra t 39,1 la su tă  
din v o tu ri (faţă de 38,27 în 1963) ; 
P a rtid u l C om unist 26,91a su tă  (25,31 
în  1963); P a rtid u l Socialist U nificat 
— 14,5 la su tă  (19,98 în  1963) ; libe
ra lii 5,8 la su tă  ; P a rtid u l Socialist 
Ita lian  al U n ităţii P ro le ta re  4,5 la 
sută ; M.S.I. (neofascist) 4,5 la su tă  
ia r  repub lican ii 2 la  sută.

Repartiţia definitivă a mandate
lor nu a fost încă comunicată.

Com entînd rezu lta te le  alegerilor, 
Luigi Longo, secre taru l general al 
P.C.I., a dec lara t că p a rtid u l său a 
în reg is tra t un succes răsunăto r, ca
re  rep rez in tă  în acelaşi tim p suc
cesul stîng ii unite.

I Ü . 0 .S J .  
a captivat oraşele 

algeriene
ALGER 21. —• Corespondentul 

Agerpres, C. Benga, transmite . 
Ansamblul de cîntece şi dansuri al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
clin România îşi continuă turneul 
în numeroase oraşe algeriene. Du
minică seara, ansamblul românesc 
a prezentat un spectacol în locali
tatea Blida, uncie, ca şi pînă acum, 
artiştii români au repurtat un fru
mos succes. Ansamblul românesc 
va prezenta zilnic spectacole în 
mai multe regiuni din Algeria pi
na la sfîrşilul lunii. Apoi, el îşi 
va continua turneul în Tunisia şi 
Republica Arabă Unită. „Prin sin
ceritatea, farmecul, veselia şi slră 
lucirea pe care au adus-o în sce
nă artiştii români, ansamblul fol
cloric românesc, scrie ziarul ,,E1 
Moudjahid" în numărul său de luni, 
a captivat oraşele .algeriene".

PE SCURT m Pe scurt ■
R. Kennedy 
despre 
situaţia 
internă 
din S.U.A.

NEW YORK 21 (Agerpres). — In- 
tr-un interviu acordat revistei „Time" 
In care şi-a expus punctele de vedere 
cu privire la o serie de probleme ale 
politicii interne şi 'externe a S.U.A., 
senatorul Robert Kennedy a declarat, 
cä „cea mai urgentă problemă esle 
încetarea războiului din Vietnam". 
„Ar trebui, a spus el, să ne îndrep
tăm eforturile spre rezolvarea pro
blemelor noastre in terne: lupta cu 
inflaţia şi cu sărăcia din oraşele 
noastre". Referindu-se la situaţia in
ternă, senatorul a arătat că „ajutorul 
social este insuficient". Singura solu
ţie, a spus el, este asigurarea unui 
loc de muncă pentru fiecare cetăţean 
american. In continuare, el a decla
rat : „Avem nevoie nu numai de în
căperi pentru clase, ci şi de un sis
tem adecvat de îuvăţămînt în acesîe 
clase. Dacă ar fi cazul să punem note 
sistemului de învăţămînt aşa cum pu
nem elevilor, nu cred că acesta ar 
primi notele cele mai mari, mai ales' 
în unele regiuni din ţ-ara noastră".

PERU RESPING E AM ESTECUL S.U.A. IN TREBURILE SALE

„Peru respectă suveranitatea altor ţări şi cere ca Şi suveranitatea  
sa să fie respectată. Folosim suveranitatea noastră şi dreptul de a 
dispune de bugetul nostru într-o manieră care corespunde cel mal 
bine intereselor ţării“, se arată în(r-un document oficial al guvernu
lui peruvian considerat drept un răspuns la hotărlrea guvernului 
S.U.A. de a suspenda asistenta econom ică către această ţară deoarece 
Peru a cumpărat 20 de avioane m ilitare moderne din Marea Britanie 
şi Franţa. Hotărirea cu privire la suspendarea asistenţei americane 
către Peru a fost anunţată în urmă cu cîteva zile.

OPO ZIŢIA IN A V A N S IN ALEGERILE DIN PANAM A

Rezultatele parţiale ale alegerilor prezidenţiale din Panama arată 
că avansul candidatului opoziţiei, dr. Arnulfo Arias, faţă de candida
tul oficial, David Samudio, a crescut la peste 2 000 de voturi.

Numărarea parţială a voturilor arată următoarele rezultate : A- 
rias — 11.288 voturi, Samudio — 8.884 voturi, iar cel de-ai treilea  
candidat, Antonio Gonzalez Revilla. sprijinit de creştin-democraţi, a 
obţinut numai 764 voturi.

RAVAG IILE PROVOCATE DE CICLONUL A B Ä T U T  ASUPRA
BIRM ANIEI

Ciclonul din 10 mai, care s-a abătut cu viteza de 200 km pe oră 
asupra coastelor sud-vestice ale Birmaniei, a provocat scufundarea a 
15 vase de pasageri, distrugerea aproape completă a debarcaderelor, 
digurilor şi barajelor, devastarea unor zone cultivate întinse şi ucide
rea a aproxim ativ 1.200 persoane. Au fost lăsate fără adăpost aproape 
15.000 de fam ilii. Guvernul birmanez a lansat în sprijinul celor care 
au avut de suferit o vastă operaţie de ajutorare.

PRIN INTERME-J COM UNICARE INTRE N A V E  ŞI AVIO ANE
DIUL SATELIŢILOR

'
Pentru prima dată au avut loc convorbiri între nave şi avioane 

g Prin intermediul sateliţilor de comunicaţii. Totodată, s-au efectuat le- 
■ gaturi radio cu o staţie terestră de amatori, al cărei preţ nu trece de
•  50 de dolari.

In felul acesta, folosind o staţie portabilă în greutate de 34 kilo- 
M grame, instalată in localitatea Cocoa Beach (Florida), N.A.S.A. a dc-
* monstrat că pentru comunicarea în fonie cu avioane şi nave din orice

8 punct al globului se pot folosi cu succes staţii de radio mici şi puţin 
costisitoare.
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